

向生物诊疗致敬!

面对生命,让我如何抉择



去看望李军长的时候,老人家很郑重地给医护人员敬了个军礼:“感谢454医院的医护天使,感谢生物治疗,是你们救了我一命。”

李军长前年被查出患有肺癌,因为在身体上有所顾忌,所以没有开刀治疗。在长达一年的化疗中,李军长在身体上似乎也没有很大的副作用反应,而今年年初,开始出现了食欲不振的现象。

在家人的陪同下,李军长在454医院做了检查,CT显示,瘤体扩大,由原来的 $2.5cm \times 3cm$ 扩大到 $4cm \times 4.5cm$,并伴有转移。李军长这才慌了神,当即决定做手术。但医生却说手术只能去除肺部主要的瘤体,对于已经转移的癌细胞,只能通过后期的放化疗治疗。

手术很成功,但化疗却不同往日。李军长出现了脱发、食欲不振、头晕等症状,人也变得十分消瘦。化疗停止,癌细胞必然增长和转移;不停止,人却被折磨得几近崩溃。李军

长和家人陷入了矛盾中。

生物治疗,让我向你致敬

454医院肿瘤科骆益宙主任在李军长踌躇之际打去了电话,原来医院开展了生物诊疗法,对于肿瘤患者的治疗没有任何毒副作用,它利用患者自己的血细胞在实验室进行培养和诱导,获取成熟的、具有识别肿瘤细胞能力的DC细胞和数量众多、活性更好、杀伤力更强的CIK细胞,重新输入患者体内。通过全面提高机体特异性抗肿瘤免疫,识别杀伤肿瘤细胞,彻底清除体内残留肿瘤细胞和微小转移病灶,没有毒副作用,这是目前最新的抗肿瘤免疫诊疗技术。

如今,李军长已经住院治疗了半个疗程,精神状态越来越好,吃饭香,头不晕,睡觉也能睡安稳了。李军长给医护人员郑重地敬了一个军礼,我们分明看到了他眼中感激的泪光。

生物诊疗,让幸福洋溢在每个人的脸上

有着和名字一样美丽可人的夏甜,今年26岁,陪她来454医院生物诊疗中心的是她的老公,两人刚结婚不久。

夏甜得的是子宫癌,这是个与她年龄不相称的疾病。因为当初没有在意身体上出现的一些状况,导致发现子宫癌的时候错过了最佳手术时期。在和夏甜的聊天中了解到,当得知自己得了这个病后,她几乎绝望了,花季的生命,直接面对了死亡的可能,而更让夏甜伤心欲绝的是,男友也在此时离开了她。这个曾经开朗明媚的女孩儿,一下子崩溃了。

现在的老公刘涛是夏甜大学时的同学,夏甜生病后,刘涛第一时间出现在夏甜的眼前,安慰她,鼓励她,把快乐重新带回了她的生活。刘涛带着夏甜做了手术,手术前,刘涛向夏甜求婚:“将来,我只陪着你慢慢到老。”

手术是成功的,而术后的治疗也非常关键,刘涛之前查阅了很多资料,早就决定在手术后带夏甜到454医院做生物治疗,“她已经承受太多痛苦了,我不想她在康复的路上,还走得那么辛苦。”

夏甜在生物诊疗中心的治

疗已经完成一个疗程了,她恢复得很好,CT显示,瘤体基本消失,转移病灶大面积消失。目前夏甜和老公决定休息一段时间再做第二个疗程,巩固疗效。幸福和快乐又重新回到了夏甜的脸上。

同时,454医院诊疗中心的李主任提醒广大女性朋友,虽然说,子宫癌多发于40~60岁的中老年妇女,但现在很多疾病年轻化,那就并不能说年轻人不会得子宫癌。一旦身体上出现非正常的状态,要及时就医,不能延误病情。

让我们一起好好活下去

对于晏方坤一家来说,这是不幸的,却也是不幸中的万幸。

晏方坤,今年42岁。有美丽的娇妻,活泼可爱的儿子,这原本是一个幸福美满的家庭。然而去年,15岁的儿子在学校体检中查出患有白血病,晏方坤和妻子一下慌了,夫妻俩开始奔波在给儿子治病的漫漫长路上。然而更大的不幸又击中了这个家庭,今年年初,晏方坤胃部剧痛,医院检查诊断为胃癌。

见到晏方坤一家的时候是在南京454医院生物诊疗中心接诊室。晏方坤在寻求给儿子治病的过程中,了解到生物治疗法。

但生物治疗只针对16岁以上患者,因为患者过小,会承受不了抽血负担。

生物治疗给了他们活下去的希望

晏方坤是家里的支柱,他清楚意识到,即便接受了手术治疗,后期放化疗的毒副作用也极有可能让他无力照顾妻儿,他不想倒下去,也不能倒下去,他不能把所有的担子给妻子一个人扛,他更不能丢下深爱的儿子。他想放弃治疗,一心一意为儿子治病,却又怕自己支撑不了多

久。幸的是,晏方坤在寻求儿子治疗方法的过程中了解到了生物治疗,这让他毫不犹豫地选择了在术后接受生物治疗。庆幸的是,他的身体状况恢复得非常好,现在晏方坤一边做着生物诊疗,一边照顾儿子。晏方坤说,他经常鼓励儿子,要好好活着,像爸爸一样对生命充满希望,等到儿子16岁的时候,带他过来做生物治疗!

“让我们一起好好活下去!”晏方坤拉着妻子和儿子的手坚定地说。

祝福他们,让幸福重新回到这个家。

肿瘤,不再是无法攻克的难题

——454医院生物诊疗中心为肿瘤患者续写生命的精彩

2000年美国举行的“国际肿瘤生物治疗及基因治疗年会”的总结报告就已经指出:“生物治疗是目前知道的唯一一种有望完全消灭癌细胞的治疗手段,21世纪是肿瘤生物治疗的世纪。”南京454医院率先引进了此项技术,并成立了江苏省第一家生物诊疗中心。

最有希望的生物治疗 ——DC 疫苗

抗原致敏的人树突状细胞是针对恶性肿瘤治疗开发的最新一代治疗肿瘤疫苗,它利用负载肿瘤抗原的树突状细胞(DC细胞)作为疫苗。它能有效打破机体对肿瘤的耐受,教会自身的免疫系统(激活T细胞)杀伤并清除肿瘤细胞,启动机体的主动免疫机制,产生长期特异性抗肿瘤免疫记忆细胞,监控和清除新生肿瘤细胞,显著降低肿瘤复发和转移的几率,大大延长患者生存时间。

美国杜克大学遗传和细胞治疗学中心的研究主任埃利·吉尔波瓦说过:“DC是激发机体免疫系统激发抵御癌症侵袭最有效的途径之一。”DC作为高度专职化的主抗原递呈细胞,在诱导针对相关抗原的高效、特异性T细胞免疫应答中起到关键作用。”

该治疗以其高度个性化、确定的临床疗效以及良好的安全性,被国内外学术界认为是“其疗效超过了以往报道的各种生物治疗法,也是最有希望的一种”。

新一代免疫活性细胞 ——CIK 细胞

CIK细胞是一种新型免疫活性细胞,它是自体外周血单个核细胞,经多种细胞因子共同诱导培养产生的一类CD3+和CD56+共同表达的高细胞毒细胞(杀伤细胞)。它是由美国斯坦福(Stanford)大学最先研制的,兼有T淋巴细胞强大的抗肿瘤活性和自然杀伤细胞(NK)的非主要组织相关性复合物(MHC)限制性杀瘤的特点,杀伤活性可达84.7%。

CIK细胞具有增殖快、杀瘤活性强、杀瘤谱广的优点,尤其是对化疗耐药的肿瘤细胞株亦有杀伤作用,而对正常造血集落的生长没有影响。通过取病人少量单个核细胞,在体外特定条件下制备出大量CIK细胞,回输体内后直接发挥有效清除肿瘤作用。

“DC+CIK”

肿瘤生物联合治疗

肿瘤生物技术“DC+CIK”联合治疗,通过调动肿瘤患者的免疫防御能力,通过DC搜索识别、CIK杀伤清除,从而达到消灭肿瘤细胞的目的。

DC细胞处于机体免疫应答的

中心位置,能诱导持久有力的特异性抗肿瘤免疫反应,CIK细胞能通过非特异性免疫杀伤作用清除体内肿瘤微小残余病灶,所以DC+CIK细胞的结合能产生 $1+1>2$ ’的治疗实效。”四五四医院生物诊疗中心实验室张鸿声教授进行了简单的总结。

国内外的医学研究均证实,“DC+CIK肿瘤生物治疗”技术将成为最具优势、最有前景的生物技术之一,它运用人体自身的免疫细胞杀死肿瘤细胞的原理来治疗肿瘤,同时能够大大增强人体的免疫功能,抑制肿瘤细胞生长。比起传统的手术、放疗和化疗,生物治疗具有无可比拟的优势:1、安全性:利用人体自身细胞杀死肿瘤细胞,无毒副作用;2、针对性:DC细胞识别、直接吞噬肿瘤细胞,CIK细胞特异性杀伤肿瘤细胞;3、持久性:启动机体免疫系统,恢复机体免疫功能,持久杀伤肿瘤细胞;4、全身性:重建和提高患者全身的机体免疫功能,全面识别搜索和杀伤肿瘤细胞,有效防止肿瘤的复发和转移;5、彻底性:提高机体免疫能力,彻底清除体内残留肿瘤细胞和微小转移病灶;6、适应症广:有效治疗大多数实体肿瘤,并能消灭对放、化疗不敏感及转移的肿瘤细胞。

肿瘤生物治疗的优势

目前临幊上开展的肿瘤生物治疗绝大多数属于免疫治疗。癌症患者的免疫系统处于被抑制状态,生物治疗可以激活免疫细胞,达到杀灭肿瘤细胞的目的;同时机体内免疫细胞分布广泛,可以杀灭残存的肿瘤细胞;生物治疗的副作用轻微,可以提升患者的生活质量,而且,生物治疗可以提高机体的免疫和造血功能,对于增强放化疗的耐受和治疗效果具有重要作用。

当肿瘤生物治疗与手术、放化疗进行联合治疗时,可以达到以下效果:

- 1、可有效清除手术、放化疗后残余的癌细胞及微小病灶,预防肿瘤的复发和转移。
- 2、可增强放疗敏感性,减少放疗毒副作用;抵抗化疗药物的免疫抑制作用,增强对化疗药物的敏感性,提高化疗的疗效。
- 3、由于生物治疗具有免疫调节和体细胞修复作用,在治疗肿瘤的同时,大部分患者尤其是放化疗后的,可出现消化道症状减轻或消失、皮肤有光泽、黑斑淡化、静脉曲张消失、停止脱发并生长、白发变黑发等“年轻化”表现,精神状态和体力亦有明显恢复等现象,从而大大提升肿瘤患者的生存质量。
- 4、对于失去手术机会或癌细胞复发、转移的晚期肿瘤患者,能迅速缓解其临床症状,大部分患者出现瘤体缩小甚至消失或长期带瘤生存的治疗结果;而对于放化疗无效的患者,或对化疗药物产生耐药性的患者,同样可以采用生物治疗延长生存期。

肿瘤生物治疗的适应症

生物治疗适用于多种实体肿瘤,包括恶性黑色素瘤、前列腺癌、肾癌、膀胱癌、卵巢癌、结肠癌、直肠癌、乳腺癌、宫颈癌、肺癌、喉癌、鼻咽癌、胰腺癌、肝癌、胃癌等实体瘤手术后防止复发;也可以用于多发性骨髓瘤、淋巴瘤和白血病等血液系统恶性肿瘤的复发;还可以用于上述肿瘤的进一步巩固治疗,达到延长生存期,提高生活质量控制肿瘤恶化的目的。

肿瘤生物治疗的禁忌症

患T细胞淋巴瘤的病人,器官移植后长期使用免疫抑制药物的病人,正在使用免疫抑制药物的自身免疫病人。

肿瘤生物治疗的安全性及可能的副作用

多数情况下,肿瘤生物治疗无毒副作用,或毒副作用轻微,最常见的副作用是部分患者出现发热、寒颤,一般持续2~6小时,可自行缓解;极少数高热患者经药物处理后可完全缓解,罕见其他严重不良反应。

温馨提示:454医院肿瘤生物诊疗中心已开通肿瘤健康咨询热线:025-80865516、80865515 为广大患者排疑解难!